

# 红场阅兵秀“肌肉”



## 空

今年阅兵式空中梯队由140多架飞机组成(如图),包括A-50预警机、伊尔-78空中加油机、安-124运输机以及卡-52、米-28N直升机等21种现役航空装备。这些飞机当天分别从12个军用机场起飞,并以规定的速度和高度飞越红场。

阅兵式最后部分,由米格-29和苏-25战机组成的编队在空中组成“70”的数字图案,象征卫国战争胜利70周年。而由苏-25战机组成的编队在空中拉烟,划出俄罗斯国旗颜色的红白蓝三色烟带……

## 地

今年有约200台武器装备在红场亮相。方队的“领头羊”是大名鼎鼎的T-34坦克和苏-100自行火炮,这两种武器在卫国战争期间发挥了巨大作用,如今已成为卫国战争胜利的象征,展出这两种武器主要是为了更好地铭记历史。

首次在红场上亮相的新装备主要有BMD-4M空降兵战车、“贝壳”多功能装甲输送车和“亚尔斯”洲际弹道导弹等。当这些新装备整齐划一地通过红场时,观礼台上响起阵阵掌声和呼喊声。

## 空军总司令驾驶世界最大轰炸机



图-160战略轰炸机

在红场上空,俄空军总司令邦达列夫驾驶着图-160战略轰炸机带领空中编队飞行,包括苏-35战斗机、米-35M和安萨特-U直升机等最新“空中力量”均首次面世。

阅兵时,19个梯队组成的空中战队飞过红场,俄罗斯第一架飞机为绰号“白天鹅”的战略轰炸机图-160,驾驶这架战机的是56岁的俄罗斯空军总司令维克多·邦达列夫上将。图-160战略轰炸机是世界上最大的轰炸机,可携带总重量达45吨的弹药。



T-14 新型主战坦克

## “史上最强坦克”现身

俄罗斯5月9日在莫斯科红场举行纪念卫国战争胜利70周年阅兵式,俄军新型装甲运兵车和高精度火炮首次登场亮相,秀出军事强国的“肌肉”。

与此前透露的信息一致,当日的阅兵式武器装备展示方阵由二战时期使用的T-34坦克和SU-100自行火炮组成的方队拉开。

随后,取代俄军现役装备T-90型坦克的“阿尔玛塔”T-14新型主战坦克现身,是这场阅兵式上最闪耀的“明星”。它被视为俄装甲战车家族的“新旗舰”。据俄媒介绍,这辆号称“史上最强坦克”,耗时20年研制而成。有英国媒体对此评论称,“普京让这件世界上最先进的武器亮相,这是发出一个强烈的信息,莫斯科决心在周边和全球投射其力量。”

这款主战坦克装载了125毫米滑膛炮,同时可发射导弹,3名乘员能够并排坐在驾驶舱内。据了解,“阿尔玛塔”的最特别之处在于,坦克内人员

可在车体前部遥控操作而不必待在炮塔内,可尽量减少坦克遭遇攻击时的人员伤亡。该坦克还具有先进的电子功能,装有独特的雷达系统,可360度观察周边情况,最多可同时监控100公里范围内的40个地面目标和25个空中目标。

军事专家说,“阿尔玛塔”引入了战斗机雷达系统,让坦克乘员能在较远距离发现空中和地面目标。坦克装甲防护舱还经过特别加固,与弹药舱隔离,可大幅提高坦克被击中后乘员的生存能力。另外,“阿尔玛塔”在车组人员位置和数量上的变化是一大亮点,意味着自动化程度有所提高。

负责国防工业的俄罗斯副总理罗格津直言,“阿尔玛塔”坦克是坦克领域的真正突破,它的高科技含量同样远远超过世界上任何国家的坦克。法新社猜测,俄军可能今年年内就会开始装备“阿尔玛塔”主战坦克。

## “亚尔斯”压轴

在此次红场阅兵首次展示的“顶级”最新武器系统中,RS-24型“亚尔斯”洲际导弹压轴登场。

“亚尔斯”RS-24洲际导弹是俄罗斯新时代维持核武威慑能力的支柱之一。该型导弹属于固体燃料洲际导弹,射程可达1.1万公里,拥有至少4枚分导式多弹头,可以同时精确打击多个目标,未来将成为俄陆基战略核力量的主要组成部分。2014年12月16日,俄罗斯战略导弹部队司令谢尔盖·卡拉卡耶夫曾表示,俄罗斯战略导弹部队将在2015年获得24枚“亚尔斯”RS-24洲际导弹。届时,俄罗斯战略导弹部队现代化导弹系统的比例将达到50%。据新华社电



“亚尔斯”RS-24洲际导弹